

那片麦田与钢铁洪流

——于西北农林科技大学观 93 阅兵有感

我是来自甘肃的“头雁”赵凯，此刻，胸腔里翻涌的热流仍如骄阳般滚烫。在西北农林科技大学的校园里，我与同学们共同注视着屏幕上纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年的盛大阅兵。当长安街的铁甲洪流踏响大地，当战鹰梯队在碧空划出银弧，温热的潮意漫过眼眶——那是血脉里奔涌的自豪，是骨髓中觉醒的使命，在灵魂深处轰然激荡。

这是一场穿越时空的致敬，更是一次面向未来的出征。80 年前，无数先烈用血肉之躯在历史的断崖上架起桥梁，让和平的曙光穿透硝烟。屏幕里，老兵方队那布满褶皱的手掌颤巍巍举过眉梢，每一道纹路都是岁月镌刻的证词；现代化装备阵列如群山移动，每一声轰鸣都是今日中国的底气宣言。我愈发清晰地感知：没有共产党，就没有这支从硝烟中走来的人民军队；没有党的坚强领导，就没有新中国从沉沦到崛起、从贫弱到富强的涅槃。我们脚下的岁月静好，从不是自然的馈赠，而是党和国家以砥砺前行执着，为十四亿人撑起晴空。

身为一名在西农参加“头雁”项目培育学习的学子，这场阅兵在我心中更催生出独特的共鸣。校园试验田里，饱满

的麦穗正以谦卑的弧度弯向土地，孕育着托起亿万生命的食粮；阅兵场上，“国之重器”以昂扬的姿态直指苍穹，守护着这份来之不易的丰饶与安宁。这强烈的对照让我顿悟：爱国从不是单一的姿态——它可以是“铸剑为犁”的深耕，也该是“执戈卫土”的坚守。我们作为一名“头雁”学员，和解放军战士肩头的钢枪与战甲，看似殊途，实则同归，都在为这片土地的繁荣、这群人民的幸福，筑牢根基、守好防线。

“诚朴勇毅”——此刻，校训四字如洪钟在耳畔回响。当以“诚”为魂，把忠诚写进党和人民的事业，让初心在岁月中淬炼如金；当以“朴”为骨，深扎西北的黄土，让科研的根须穿透表层，触及大地最真实的脉动；当以“勇”为锋，敢向农业领域的“卡脖子”难题亮剑，在无人涉足的荒原开拓新路；当以“毅”为帆，在田埂上、在麦浪间，用十年磨一剑的执着，为端稳“中国饭碗”、筑牢粮食安全屏障注入我们“头雁”的能量。

这场阅兵于我，是一次精神的淬火，更是一回信仰的充值。它让我确信：个人的理想之花，唯有绽放在党和国家的事业沃土上，才能结出最丰硕的果实。往后岁月，我将把对祖国的赤诚，化作家乡田间的每一次蹲身观察，在西北的热土上，以奋斗为笔，书写属于新时代“头雁”的答卷，为民族复兴的伟大征程，贡献个人微薄之力。

作者：赵凯 玉门市源盛丰种植农民专业合作社负责人；
西北农林科技大学甘肃省 2025 年乡村产业振兴带头人培育
“头雁”项目农村经营管理班（第二期）学员。